

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

## Уполномоченного по правам человека Республики Казахстан Болата Байкадамова на Закионитани и пом засочении Сороновии ОЕСЕ

на Заключительном заседании Совещания ОБСЕ по выполнению обязательств в области человеческого измерения 13 октября 2006 года, Варшава

## Уважаемый господин Председатель,

На данном Совещании Казахстан был представлен самой многочисленной за все годы его участия в варшавских форумах ОБСЕ делегацией. Около 30 лидеров общественных организаций страны обсуждали все вопросы повестки дня Совещания. Главным образом, это связано с тем, что в ближайшие месяцы будет решаться вопрос о председательстве нашей страны в ОБСЕ в 2009 году.

В сентябре с.г. в Вене группа высоких представителей Казахстана во главе с Государственным секретарем презентовала предложение по председательству на заседании Специального Постоянного Совета ОБСЕ. И там, в Вене, и здесь, в Варшаве, мы хотели бы быть понятыми всеми государствами – участниками ОБСЕ в вопросах наших намерений.

Они следующие:

Первое. Нам известны высокие стандарты ОБСЕ. Мы их последовательно и стране на поэтапной основе идет процесс ответственно выполняем. В реализации программы широкомасштабных демократических преобразований, направленной на модернизацию системы государственного управления, совершенствования избирательной системы, поддержку общества, СМИ, реформирования деятельности правоохранительных органов, укрепления независимости судебной системы. Продолжается практика поддержки и углубления уникального, многолетнего способа осуществления согласия и терпимости в межнациональном и межконфессиональном обществе.

Обсуждение вопросов повестки дня Совещания применительно к Казахстану показало, что по стране не был назван ни один факт неуважения или невыполнения стандартов человеческого измерения. Замечания ряда делегаций стран-участниц ОБСЕ и представителей казахстанского неправительственного сектора основывались на предположениях и возможных проявлениях несоблюдения обязательств ОБСЕ. Всё это следует расценивать как свидетельство прогресса Казахстана в его стремлении реально, ответственно и системно поддерживать все принципы, критерии и проекты ОБСЕ.

Мы в дальнейшем готовы продолжать реформы по демократизации общества и в политической сфере в соответствии со своими обязательствами.

Председательство в ОБСЕ Казахстану необходимо для эффективного продвижения этих процессов. Поэтому, председательство как более высокий

уровень ответственности создаст еще более мотивированное отношение страны к своим обязательствам в ОБСЕ, еще более сильный стимул к их выполнению. Конечно, выполнение обязательств должно осуществляться обычным образом, без каких либо дополнительных мотивов. Но, мы находимся в иной, чем многие страны ОБСЕ, ситуации. Нам нужно быстрее преодолевать сопротивление скептиков в нашем обществе, использовать ресурс более высокого ответственного положения председательствования в диалоге, споре с внутренними кругами, сопротивляющимися переменам. Эти ностальгирующих круги \_ ИЗ коммунистическому прошлому, из культурных изоляционистов и традиционалистов, из представителей олигархического и теневого бизнеса, заинтересованных в прозрачных, предсказуемых, справедливых отношениях в экономике и политике.

Второе. Мы хотим использовать высокий статус председательствования в ОБСЕ не только для внутренних, национальных потребностей, прогрессивных по сути. Казахстан в силу своего нового положения, которое он сейчас занимает, осуществив ощутимые экономические, социальные и политические преобразования, стремится со своими проектами динамизма и качества развития выйти за пределы национального пространства в регион Центральной Азии и ОБСЕ. Мы понимаем, что дальнейший прогресс возможен только при условии включенности в региональные процессы, в решение наднациональных проблем, в поддержку усилий региональных и универсальных международных организаций. Поэтому Казахстан заинтересован в продвижении интересов ОБСЕ вообще и в регион Центральной Азии в частности.

Мы приступили к реализации государственной программы, направленной на вхождение Казахстана в среднесрочной перспективе в число 50-ти наиболее конкурентоспособных стран мира. Достижение этой цели предполагает использование политической философии, экономических методов, социального образа жизни и культурного мироощущения, принятых в цивилизованном сообществе государств. Поэтому, мы намерены внести в ОБСЕ свою лепту, свой вклад, оказать поддержку ОБСЕ во всех ее целях.

В ближайшее время Казахстан представит предложения по своему видению лидерских функций Председателя ОБСЕ в 2009 году. Планируется распространить в Вене документ, в котором концептуально будут изложены приоритеты казахстанского председательствования.

Часть наших предложений, сопровождающих инициативу по председательствованию, сознательно ориентирована на будущее. Мы уверенно предлагаем будущие действия, опираясь на наши признанные и действительно значимые достижения во всех сферах жизни страны.

При положительном решении вопроса о председательстве мы будем руководствоваться, в первую очередь, интересами ОБСЕ. Мы никоим образом не намерены выступить стороной, реализующей интересы какого-либо государства или группы государств.

В заключение, хочу выразить признательность действующему председательству за поддержку инициатив Казахстана, продвигаемых в рамках ОБСЕ и оказание содействия в их успешном осуществлении.